

8

MART- OŽUJAK - MAREC -
MARS - MAPT



obeležavanje
8. marta
u regionu



8



REKONSTRUKCIJA
ŽENSKI FOND

hrvatska



zagreb

faktiv

NOĆNI MARŠ - 8. MART

8. mart / 18h / Trg žrtava fašizma

Štrajk u kuhinji, štrajk na ulici – parola je kojom vas ove godine pozivamo na osmomartovski Noćni marš.

Posljednjih godina gotovo stidljivo pozivamo na male otpore, male korake prema velikom ženskom štrajku. Nadamo se da ćemo nastaviti stazama naših prethodnica, koje su bez moljakanja i bez ugladenog čekanja, svjesne da im država neće sama od sebe osigurati prava koja im pripadaju, na ulicama i u tvornicama izborile opće pravo glasa, pravo na rad, pravo na radničko organiziranje.

Desetljećima kasnije, i mi smo bolno svjesne da država nije tu za nas. Inflacija divlja, zdravstveni i obrazovni sustavi pucaju po šavovima. Nasilje raste, a prvi su na udaru oni za koji društvo najmanje brine. Za žene kriza nije samo udarac na novčanik i materijalnu egzistenciju, već dodatni okidač nasilja, kojemu su ionako svakodnevno izložene. Govore nam da ne hodamo mračnim ulicama zbog opasnosti, već da se vratimo u sigurno, u četiri zida nuklearne obitelji, u kuhinje i spavaće sobe u kojima radimo "iz ljubavi", a kad taj ljubavni ugovor prekršimo, naši domovi postaju mjesta premlaćivanja, prisile i prijetnje.

Osmi mart naš je dan, dan kada izlazimo na ulice, dan kada ne treba strepiti od štrajka. Znamo da najglasnije borbe koje vodimo mogu izvesti na ulice tisuće. Već godinama tisuće marširaju za besplatan pobačaj, za ukidanje priziva savjesti u javnim bolnicama, za vraćanje prava na pobačaj u Ustav. Nema feminističke borbe koja jače veže žene od borbe za pravedan sustav u kojem pravo na pobačaj mora biti univerzalna zdravstvena usluga dostupna svim ženama, a ne kolo sreće koje vrtimo od bolnice do bolnice, od liječnika do liječnice.

Zato izađimo na ulice: danas marširajući, sutra štrajkajući!

Živio feminizam! Živio 8. mart!

*guslar Periš, "Mladenka kostonoga"

Ruta: Trg žrtava fašizma (okupljanje u 18:00) - Ulica Franje Račkog - Jurišićeva - Trg - Ilica - Gundulićeva - Masarykova - Teslina - Zrinjevac

dokukino kic

ciklus ŽENSKA BORBA ZA PRAVDU

10 - 12. ožujak / dokukino kic

“Sekzizam je posvuda – ali smo i mi!”, jedan je od slogana koji se javljaju u novom filmu na našem programu, Ženski odgovor, i ujedno prigodan opis novog kino-tjedna posvećenog raznim oblicima borbe za prava žena, djevojki i djevojčica. Uz spomenuti francuski Ženski odgovor, od petka 10. ožujka do nedjelje 12. ožujka gledamo mađarske Dive, islandski Podigni ljestvicu i meksičku Radijsku tišinu.

split

udruga domine

ŽENA, ŽIVOT, SLOBODA!

8. mart / 18:30h / Trg Gaje Bulata

Žena, Život, Sloboda!

Slobodan život za sve žene i djevojčice! Dan žena, 8. mart svake godine je dan slavlja i dan protesta. Tako i ove godine. Slavimo zato jer se nastavljamo na dugogodišnju tradiciju pobjeda u borbi za ženska prava i jednak položaj u društvu. Slavimo žene koje godinama, desetljećima, stoljećima obnavljaju i održavaju život i svakoj novoj generaciji omogućavaju da živi bolje. Tu smo zbog kontinuiteta ženske borbe, ženskog pokreta i ženskih sloboda.

Prosvjedujemo jer su žene, iako nominalno u većini, još uvijek na gospodarskom, socijalnom i političkom polju manjina. Ženski životi još uvijek ne vrijede koliko muški, problemi žena manje pogađaju javnost od problema muškaraca kako na lokalnoj tako i na globalnoj razini. Živimo u vremenima kad se zaziva vraćanje žene u kuhinju, bilo da je za rad kod ili od kuće plaćena ili ne, kad se uloga žene svodi na rađanje, kad žensko zdravlje više košta, kad se nevidljivi i mentalni rad žena i dalje ne cijeni. Živimo u teškim vremenima kad muški principi rata i agresije ponovo dovode do osiromašenja žena i djece, njihovog seksualnog iskorištavanja i nesigurnosti. U vremenima kad agenda rata potiskuje zalaganje žena za mir i sigurnost; u vremenima kad žene i djevojčice svakodnevno i svugdje trpe nasilje i kada je ono iz dana u dan sve prisutnije i brutalnije bez pravog odgovora društva i države.

Žene Splita i ove godine su solidarne sa ženama diljem svijeta koje još nisu ostvarile prava koja imaju žene u većini Europe, pa tako i u Hrvatskoj, a koja nam se pokušavaju oduzeti, nametanjem raznih ideoloških vrijednosnih kriterija.

Zato i ove godine izađite s nama na ulice i marširajte ZA žene i ZA društvo u kojem je slobodan život svih najveća vrijednost!

#ŽeneSplitaZaSveŽeneSvita

Ruta: Trg Gaje Bulata (okupljanje u 18:00) - Marmontova - Riva - Peristil - Pjaca

rijeka

SOS rijeka - centar za nenasilje i ljudska prava,
građanke i građani rijeke, galerija SKC

NOĆNI MARŠ

8. mart / 17:00h / Kont

Jeste li znale da je Hrvatska treća u Europi po broju ubijenih žena po glavi stanovnika? Već godinama ukazujemo da država mora preuzeti odgovornost, da institucije moraju profunkcionirati, da sudovi moraju izricati presude, da društvo mora reagirati. Jer žene bivaju ponižavane, pretučene, silovane i ubijane. Ali nas se jednako tako iz godine u godinu ignorira.

Dapače, stalno moramo dokazivati svoju poziciju, na bilo kojem polju. Moramo se boriti da se statistike ne banaliziraju i umanjuju, da ih se uzme za ozbiljno, da se počinoci prekršaja i kaznenih djela sankcioniraju.

Toj temi, nasilju nad ženama i femicidu po kojem neslavno prednjačimo, posvećujemo ovogodišnji Noćni marš. Okupljamo se

Za sve koje su ljute i dosta im je
Za sve kojima je dosta, a tužne su
Za sve koje su očajne jer misle da ne može bolje
Za sve koje su umorne, a moraju dalje i više
Za sve koje nemaju kamo, ali moraju još
Za sve koje se bore i žive su
Za sve koje više nisu.

Život u ovoj državi sveo se na puko preživljavanje. Osim permanentne ekonomske krize koja je rezultat nenošenja naše države s izrabljivačkim kapitalizmom i njene nesposobnosti da nam osigura bar kakvu-takvu jednakost, borimo se i protiv sve krućeg, hladnijeg i nesposobnijeg zdravstvenog sustava koji nam ne može osigurati ono najosnovnije – život i zdravlje. One na marginama društva ne dobivaju adekvatnu socijalnu skrb jer je sustav pred pucanjem, a pravosuđe već sustavno, iz godine u godinu, dozvoljava da žene žrtve nasilja ostaju nezaštićene.

Dapače, sad se neki tamo mole da nas se u potpunosti ušutka, da budemo podatne i čedne, da ne dižemo glas, da ne izazivamo, da se pokorimo, jer naša borba za jednakost njihove dosad petrificirane pozicije postavlja pod znak upita.

U ime svih žena, takvima poručujemo – nema predaje, borba se nastavlja!

Ta je borba naša, zajednička!

Vidimo se u 8.3. u 17h na Kontu.

pula

udruga PANK, klub & knjižara giardini

NOĆNI MARŠ U PULI

8. mart / 18:00h / Trg Portarata

Noćni marš u Puli održava se pod sloganom "Sestrinstvo i jedinstvo"!

Ove godine želimo pozvati na solidarnost žena u jedinstvenoj borbi za ljudska prava te istaknuti da ova borba nije izolirana, već da zahtjevamo ravnopravno društvo u kojem se poštuju prava i slobode svih marginaliziranih skupina.

Femicid, rodno uvjetovano nasilje, slučaj Mirele Čavajde, seksizam u medijima, pozivi na retraditionalizaciju društva u javnom prostoru, sve su to simptomi jačanja patrijarhata zasnovanog na nejednakosti te društvene klime lišene empatije.

Zbog toga izlazimo na ulice! Pridruži nam se!

Noćni marš kreće u 18 sati na Trgu Portarata uz prigodni program, tematske govore i nastupe pulskih umjetnika. Marširat ćemo ulicom Sergijevaca, preko Foruma i Kandlerove ulice do Giardina.

Marš zaključujemo programom "Stihom na stihiju" u Klubu i knjižari Giardini 2 gdje će s početkom u 20:00 sati pulske pjesnikinje Anika Miletić, Dušanka Babić i Nives Franić čitati svoje stihove uz glazbenu pratnju Davida Kumparea (klarinet) i Sandra Vešligaja (klavijature)

U susret Noćnom maršu, u subotu, 4. ožujka u 11 sati u Klubu i knjižari Giardini 2 održat će se radionica izrade transparenta uz mentorstvo profesionalne slikarice. Svi su pozvani da se svojim originalnim porukama izraze u borbi za ljudska prava.

osijek

noćni marš osijek

NOĆNI MARŠ OSIJEK

8. mart / 17:00h / Trg Ante Starčevića

Štrajk u kuhinji, štrajk na ulici – parola je kojom vas ove godine pozivamo na osmomartovski Noćni marš u Osijeku u organizaciji neformalne inicijative Noćni marš: Osijek, a uz podršku Faktiva iz Zagreba.

Početak prošlog stoljeća Osijek je bio najrazvijenije industrijsko središte u Hrvatskoj s razvijenom prehrambenom, drvnom, metaloprerađivačkom i tekstilnom industrijom. U tvornicama su ravnopravno uz radnike, radile i radnice i bile aktivne u radničkim pokretima, a Osijek je 20tih godina prošloga stoljeća imao i svoju Rosu Luxemburg – Adelu Pavošević – borkinju za radnička prava, heroinu radničkog pokreta. Ona i one kreirale su ekonomski, gospodarski, društveni i svaki drugi put za buduće naraštaje.

Njima u čast, a i svima onima koje se i desetljećima kasnije na različite načine bore za radničku solidarnost, bolji zdravstveni sustav, pravo na izbor, ljubav i sigurnost, marširamo prema feminističkom štrajku, štrajku koji će se s radnih mjesta prelići na ulice, štrajku kojim možemo prkositi moćnima i zaštititi slabije. Jer, kad bi žene prekrižile ruke, puno svijetu zadale bi muke*.

Marširajmo za pravedan sustav u kojem pravo na pobačaj mora biti univerzalna zdravstvena usluga dostupna svim ženama, a ne kolo sreće koje vrtimo od bolnice do bolnice, od liječnika do liječnice.

Marširajmo za društvo u kojem naše zdravlje ne ovisi o stanju na tekućem računu, koje ne čini bogate bogatijima, a siromašne siromašnijima.

Marširajmo za društvo u kojem penzionerke ne kopaju po smeću, migrantkinje ne prebija na granicama i baca natrag u rijeke, trans osobama ne ugrožavaju životi – ni u Saboru ni na ulici ni online.

Zato izađimo na ulice: danas marširajući, sutra štrajkajući!

Živio feminizam! Živio 8. mart!

Ruta:

19:00 Okupljanje na Trgu Ante Starčevića – Kapucinska ulica – Ulica Europske avenije – Park Kralja Držislava (kod Školjke)

Program*:

19.45 -20.15

1. Uvodni govor organizatorica

2. Katarina Bošnjak, novinarka časopisa Nada

3. Natalija Havelka, direktorica Centra za mir nenasilje i ljudska prava

4. Vokalni ansambl Brevis

5. Valentina Stantić Koić, pjesnikinja: Na krajičku jezika

6. Završni govor organizatorica

7. Neformalno druženje kod Školjke

*Satnica je podložna promjenama ovisno o dolasku sudionika/ica Marša kod Školjke

*guslar Periš, "Mladenka kostonoga"

Dizajn: Ena Jurov

Neformalnu inicijativu "Noćni marš Osijek" čine: Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek, DKolektiv, Generator, Mladforma, Nansen dijalog centar, PLANTaža, Srpski demokratski forum (SDF), Zaklada Slagalica.

šibenik

šibenska udruga mladih ŠUM, fotopoetika

8. MARŠ

8. mart / 19:00h / Poljana

Šibenske udruge Š.U.M. i Fotopoetika organiziraju prosvjednu šetnju povodom obilježavanja 8. Marta u svrhu isticanja trenutnog ugroženog stanja ženskih ljudskih prava, ali i općenito ljudskih i radničkih prava u Republici Hrvatskoj.

Prosvjedna šetnja započet će okupljanjem građana/ki na Trgu Poljana, nakon čega će se nastaviti kroz Perivoj Roberta Visianija, obalom do Trga Republike Hrvatske gdje će završiti. Planirano je okupljanje na Trgu Poljana od 19 sati do 19 sati i 30 minuta, a završetak prosvjedne šetnje planiran je za 20 sati na Trgu Republike Hrvatske.

Prosvjedne šetnje organiziraju se i u Zagrebu, Rijeci, Osijeku, Skopju, Podgorici, Beogradu, Prištini, Ljubljani, Banja luci, Tuzli i drugim gradovima u regiji i šire.

U prošloj godini ubijeno je 13 žena od strane svojih partnera, sinova i bliže rodbine. Nebrojene žene prolazile su sudske postupke tražeći spas od nasilnika, a zauzvrat dobile institucionalno nasilje, nikakve mjere zaštite i maltretiranje kroz sustav.

Poručujemo da je dosta neozbiljnosti sustava kada je u pitanju adekvatna zaštita ženskih života koje traže bijeg od nasilnika i nasilja.

Tražimo adekvatnu edukaciju službenika policije, suda i drugih osoba u sustavu koje rade sa žrtvama nasilja, tražimo novu nacionalnu strategiju zaštite od nasilja u obitelji koja će pratiti i poštovati potrebe žena i pružati im učinkovitu zaštitu.

Žene rade na najnesigurnijim, potplaćenim i prekarnim poslovima. Bilo da su čistačice, kuharice, radnice na projektima, žene i dalje dobiju raskid ugovora kad su trudne, prekid ugovora kada nije „sezona“, zapošljavane su na određeno unedogled. Žene nisu zaštićene niti novim Zakonom o radu koji je predvidio daljnje opterećenje žena radom od kuće dok paralelno skrbe za uzdržavane članove obitelji. Ženama je dosta besplatnog kućanskog i roditeljskog rada uz koji dolazi i kapitalističko pustošenje u ekonomskom smislu i krajnja eksploatacija naših tijela i rada.

Želimo sigurne ugovore, dobre sindikate, kvalitetne uvjete rada, jednake plaće, plaćena bolovanja, porodiljne i roditeljske dopuste.

Žene imaju pravo na slobodno vrijeme! Nije svaka minuta s posla rezervirana za tuđe potrebe. Žene trebaju partnere u obitelji koji će sudjelovati u kućanskim i roditeljskim obvezama te doprinositi obiteljskom životu, a ne parazitirati na neplaćenom ženskom radu. Zdravstveni sustav nebrojeno je puta povrijedio žene, ponašajući se prema njima kao prema objektima, bilo da su u njega ulazile kao radnice ili kao pacijentice. Porodničarsko nasilje došlo je u fokus javnosti nebrojeno puta, kada su ženama manipulirali, lagali im, prijetili ili ih zastrašivali na ginekološkim odjelima i u rađaonama. Žene imaju pravo na pobačaj iz kojeg god se razloga na njega odlučile. Nitko ne treba žene uvjeravati u drugačije, gurajući im osobni svjetonazor pod nos ili namećući ga kroz loše upravljanje ljudskim resursima na odjelima, u ambulancama.

Pobačaj treba vratiti u Ustav Republike Hrvatske.

Zbog svega ovoga, ali i zbog niza drugih, nevidljivih diskriminacija koje žene svakodnevno proživljavaju izlazimo na ulice grada Šibenika i dostojno obilježavamo 8.Mart. Kako spada, na ulici. Hodat ćemo našim gradom, zauzimajući naše ulice i poslati poruku da je prošlo svršeno vrijeme ono u kojem se o ženskim pravima pregovara iza zatvorenih vrata ureda, odbora, tijela koja mahom pune muškarci na pozicijama moći. Prošlo je vrijeme odlučivanja za i umjesto nas. Umjesto toga, tražimo i izborit ćemo opet sve ono što vidimo da još nije izboreno, unatoč deklarativnim pozitivnim zakonskim propisima. Žene će oživjeti svaki mrtvi, a pozitivni propis. Žene će osmisliti i tražiti uvođenje novih kojima će ovo društvo postati okruženje u kojem se o ženskoj jednakosti ne raspravlja, gdje ju se ne preispituje i gdje žene raspolažu svojim tijelima, glavama i životima u potpunosti.

Pozivamo naše sestre, braću, roditelje, bake, prijateljice i prijatelje i sve ljude koji misle da naše društvo može biti pravednije i povoljnije za sve ljude da nam se pridruže!

28 kina diljem hrvatske

ženijalni dani

10 - 12. mart

I ove godine Kino Mreža filmskim programom Ženijalni dani deveti put slavi snagu i moć žena. Program Ženijalni dani u 28 kina diljem Hrvatske donosi nadahnjujuća filmska ostvarenja koji slave žene, ali – najvažnije – pokazuju njihovu snagu i značaj u društvu.

Hrvatska mreža neovisnih kinoprikazivača u sklopu programa Ženijalni dani koji će se održati u 28 kina diljem Hrvatske donosi ženske priče koje nikako ne smijete propustiti. Gledateljice i gledatelji će tako imati priliku pogledati izvrsne i nagrađivane filmske naslove o snažnim ženama i izazovima s kojima se susreću u današnjem društvu. Ovogodišnji program Ženijalnih dana odvija se u partnerstvu s Francuskim institutom u Hrvatskoj u sklopu Mjeseca Frankofonije.

Na programu su najnovija i nadahnjujuća filmska ostvarenja poput filmova Noćni putnici (Les passagers de la nuit, 2022.), Ona je rekla (She Said 2022.), Rocca mijenja svijet (Rocca verändert die Welt, 2019.), te dva snažna francuska naslova koja donosimo u partnerstvu s Francuskim institutom u Hrvatskoj - francuskog kandidata za nagradu Oscar, dramu Saint Omer (2022.), dokumentarni film Ženski odgovor (Riposte féministe, 2022.) te dramu Linija (La ligne, 2022.) Urusle Meier.

slovenija

Ijubljana

iskra

PROTEST 8. MAREC: PATRIARHAT UBIJA

8. mart / 16:00h / Kongresni trg

Patriarhat ubija! Odvrzimo patriarhat na smetišče zgodovine!

Na mednarodni dan žensk, 8. marca, protestiramo. Proti obstoječemu stanju. Proti patriarhatu. Ker je nevzdržen.

Patriarhat je družbena struktura, v kateri moški dominirajo nad ženskami, LGBTQIA+ skupnostjo in otroki. Družbeni privilegij moških se kaže skozi različne oblike izkoriščanja, nasilja, poniževanja, nadzora teles in dojemanja žensk kot lastnine. Z zasebno lastnino pa lahko lastnik počne karkoli. Lahko jo tudi ubije.

Čeprav živimo v družbi, v kateri naj bi bili vsi enakopravni – to naj bi nam zagotavljale ustava, zakonodaja in različne institucije – pa je realnost močno preprejena z neenakostjo. To se kaže v normalizaciji spolnega nasilja, seksizma in v tem, da ženski glas v javnem prostoru ni slišan v enaki meri kot glas moških. Najjasneje se patriarhat izraža skozi nasilje, ki ima za posledico ženske smrtne žrtve.

Femicidi so umori ali uboji žensk, samo zato, ker so ženske. Femicidi so ospoljeno morilsko nasilje. Najpogosteje so femicidi posledica heteroseksualnega intimnopartnerskega nasilja. Najpogosteje se zgodijo tekom procesa, ko žrtev femicida poskuša od nasilnega storilca oditi, ga zapustiti in prekiniti intimnopartnerski odnos.

Lani je bilo v Sloveniji zabeleženih 12 femicidov. V letošnjem letu sta se zgodila že 2. Vsaka številka pomeni eno ugasnjeno življenje ženske. Vsaka je preveč.

Na letošnji mednarodni dan žensk, 8. marca 2023, se bomo zato zbrale na Kongresnem trgu v Ljubljani ob 16.00.

Spomnile se bomo umorjenih. Opozorile bomo, da jih je ubil patriarhat. Zahtevale bomo, da se s patriarhatom soočimo, od pristojnih institucij bomo zahtevale ukrepe, od družbe pa, da spolnega nasilja ne tolerira več!

FeFi - feministički filmski festival

8 - 12. marec

Dobrodošle_i na tretji izvedbi feminističnega filmskega festivala, ki postavlja ženske zgodbe in ustvarjalke v prvi plan. Poimenovan je po Genovefi ali plemenski ženski, zavetnici voskaric_jev, pastiric_jev, klobučaric_jev in vrtnaric_jev, ki med drugim ščiti zdravje oči. FeFi gleda in vidi ter daje prednost ženskemu pogledu. Nič več Oko za Oko. Pač pa eno Oko z drugim.

Vsevidno oko FeFi izpostavlja nevidne, zatirane, potiskane na obrobje, a žilave ženske zgodbe, ki krojijo in prekrojujejo tok zgodovine.

Prvi feministični filmski festival v Sloveniji ponuja vpogled v prihodnost, sedanost in preteklost filmskega delovanja žensk, ki si postavljajo lastna pravila in sledijo svoji poti. FeFi Frišno izpostavlja radikalne newcomerke, ki obračunavajo s patriarhalno polpreteklo zgodovino. FeFi Zdaj! je v hic et nunc stanju filmskega ženskega ustvarjanja. FeFi Retro pa osvetljuje pretekla dela, ki ne smejo ostati nevidna in nevidena ali pozabljena.

inštitut 8. marec & založba pivec

Predstavitev knjige #metoo in pogovor o spolnem nasilju in nadlegovanju v Sloveniji

7. marec / 19h / Brejk, restavracija & bar / Ljubljana

9. marec / 20h / Pr'Pepet / Škofja Loka

V Inštitutu 8. marec smo leta 2018 začeli z zbiranjem pričevanj #jztudi, katerim je sledila analiza in priprava sistemske rešitve. Skupaj z široko mrežo prostovoljcev in organizacij smo zagotovili redefinicijo kaznivega dejanja po modelu "ja pomeni ja". Nekaj let zatem, smo po vzoru Srbije in kot nadaljevanje akcije #jztudi, začeli s kampanjo #nisemprijavila: zbiranje zgodb oseb z izkušnjo nasilja, ki tega nasilja niso prijavile. Vse zgodbe, ki smo jih prejeli, pričajo o veliki pojavnosti spolnega nasilja in nadlegovanja v Sloveniji; v družini, znotraj partnerstev in drugje. Pričajo pa tudi o tem, da se večino nasilja in nadlegovanja ne prijavlja iz različnih razlogov.

maribor / velenje / celje / ptuj

inštitut 8. marec

Večer resničnih zgodb: o premagovanju sovraštva, nasilja in neenakosti

11. marec / 18h / Sodni stolp

Vabljeni na dogodek Večer resničnih zgodb o sovražnem govoru, ki se bo odvijal v Lutkovnem gledališču Maribor, 11. 3. ob 18. uri.

V zadnjih nekaj letih se je v Sloveniji, predvsem na spletu, močno razširil pojav sovražnega govora. Poleg podpihovanja sovraštva s strani predstavnikov politike, ki so v času epidemije targetirali posameznike in posameznice, aktivistične skupine, nevladne organizacije in tujce so se k čedalje večji agresiji zatekali tudi navadni državljani.

V Inštitutu 8. marec smo se zato odločili, da se bomo v prihodnjem mesecu osredotočali na spopadanje s sovražnim govorom in zastavili smernice za pozitivno komuniciranje proti sovražnem govoru. V sklopu tega se bomo odpravili tudi na izlet, ki se bo končal z dogodkom v Mariboru. Če se nam želite pridružiti tudi v drugih mestih, nas lahko najdete:

v Velenju - Titov trg 10:00,

v Celju - Glavni trg 11:45,

na Ptuj - Novi Trg 15:15.

Z nami bodo svoje zgodbe in razmišljanja o sovražtvu in nasilju delili gostje, ki so bili zaradi svoje medijske izpostavljenosti, izgleda ali delovanja posredno ali neposredno žrtve groženj ter omaleževanja.

Ljubljana / maribor

Rdeče zore

MEDNARODNI FEMINISTIČKI IN KVIROVSKI FESTIVAL RDEČE ZORE

2 - 13. marec / 18h / več lokacij

Rdeče zore vas vabimo, da se nam ponovno pridružite na našem in vašem – že 24. Mednarodnem feminističnem in kvirovskem festivalu!

Praznovanja in povečevanja praznika vseh žensk* ne moremo in ne bomo izpušile_i! 8. marec je naš praznik in prav je, da svoj prostor zavzamemo vse_i feministke_ti, kvir odebe in kvir-feministke_ti, ter predstavimo svoje umetniško, intelektualno, ustvarjalno in drugo tako ali drugače podcenjeno, neizpostavljeno ali nevidno, a pomembno delo. Čas je za proslavo naših uspehov in padcev, čas je za razmislek, čas je za akcijo in za borbo, čas je za smeh in jok, čas je da si vzamemo čas zase in za skupnost, ter za krvavo prislužen čas za počitek. Neumorno ostajamo tu, že štiriindvajset let, neukrotljive_i in neuklonljive_i!

Ljubljana

Sestrx

MOČ JE NAŠA - NASILJU SE DAN KRAJŠA

8. marec / 20h / Metelkova

za 8. marec nadaljujemo tradicijo naših (trans)sester, ki so konec 70ih s pohodi ponoči nasprotovale spolnemu nasilju in posilstvom žlinta oseb. po seriji umorov v t.i. angliji so oblasti ženskam* ukazale, naj ponoči ostajajo doma - diskurz "za naše dobro" še predobro poznamo tudi danes. feministične skupine so na dekret odgovorile z demonstracijami v nočnih urah v javnem prostoru, ki naj bi bil za ženske* nevaren.

vedno znova poslušamo o tem, da naj se zaščitimo preden gremo zvečer od doma, se bolj oblečemo, pripravimo solzilec, ne odlagamo svoje pijače. kje je diskurz, ki preprečuje, da nas tipi tretirajo kot objekte svojega poželenja, ki spoštuje (med)osebne meje, ki spodbuja prevzemanje odgovornosti namesto opravičevanja le te in s tem prenašanje občutka krivde iz povzročiteljev na osebe, deležne nasilja. odgovornosti za nasilje ne nosimo me same. povzročitelj je patriarhat.

nista javni prostor in noč tista, ki bi nujno ogrožala varnost žensk* - nasilje doživljamo ob vseh urah dneva tako v javnem prostoru kot v 'udobju' zasebnosti. v lastne domove priklenjene ženske* se moramo ukloniti volji svojih partnerjev in patriarhata. naš upor je kaznovan z družinskim nasiljem, večno zaprt za štirimi stenami – razen, kadar policija odkrije truplo, ko nasilja ni moč več spregledati, takrat gre za eksces, izolirano tragedijo, ne pa produkt systemskega nasilja. femicidi so vrh ledene gore seksističnega nasilja, ki vzdržuje patriarhalni sistem in kateremu so naša telesa izpostavljena vsakodnevno: utišanje, zasmehovanje, razvrednotenje, nadzorovanje, žaljenje, poniževanje, ustrahovanje, izsiljevanje, grožnje, zapiranje, pretepanje, posilstvo, mučenje, umor.

seksistično nasilje je orožje patriarhata - spolno nasilje, nadlegovanje in posilstvo se vedno znova izkaže kot uporabno sredstvo utišanja, ponižanja in podrejanja. samooklicani branitelji patriarhata z grožnjo spolnega nasilja skrbijo za ohranjanje struktur moči na vseh sferah naših življenj - v partnerskih odnosih, na ulicah, kulturniških, univerzitetnih in poslovnih krogih, na delovnem mestu.

ne bomo se pustile ustrahovati, ne potrebujemo policije in sodišč, da ukrepajo takrat, ko smo že pretepane, posiljene in umorjene - same si bomo izborile svojo moč in ugriznile nazaj. gradile bomo transfeministično sestrstvo saj vemo, da varnost lahko nudimo le druga drugi - ne varuje nas policija, varnost je v sestrstvu!

nazaj si bomo vzele naše noči in naše ulice in naše domove in naša telesa! naše pesti ne bodo tiho! 8. marca bomo zasedle ulice ljubljane, se vidimo ob 20:00 na metelkovi!

tako v ljubljani, kot po svetu, smrt patriarhatu, stop nasilju!

respect my existence or expect my resistance

alerta feminista!

ACAB

ženske* = žlinta osebe (ženske, lezbijke, interspolne, nebinarne, transspolne osebe)

kosovo



priština

MARShojmë S'festojmë

MARSHOJMË S'FESTOJMË PËR NJË JETË PA DHUNË NDAJ VAJZAVE
DHE GRAVE!

8. mars / 10h / Zahir Pajaziti

R8 marsin e sivjetëm e manifestojmë në rrugë nën thirrjen "Marshojmë s'festojmë për një jetë pa dhunë ndaj vajzave dhe grave".

Sikundër çdo 8 mars, edhe këtë vit ne organizohemi në protestë kundër sistemit shtypës patriakalo-kapitalist, heteronormativ, transfob e racist. Bashkë marshojmë e revoltohemi meqë refuzojmë t'i dorëzohemi një sistemi i cili dhunon e vret vajza e gra cis e trans. Organizohemi nga kuzhinat, vendet e punës, shkollat e fakultetet, qytete e katune dhe e denoncojmë këtë sistem i cili vazhdon të na shfrytëzojë e dhunojë.

Këtë vit ne e denoncojmë dhunën e gjinizar në shumëdimensionalitetin e saj. Duke filluar nga organizimi i gjinizar i punës dhe feminizimi i varfërisë, dhunës seksuale, psikologjike e fizike e deri tek dhuna e institucionalizuar e cila vazhdon t'i shtypë gratë në mënyrë asimetrike duke i shndërruar në subjekte më të cenueshme dhe më të varfëra.

Ky rend i dhunshëm nuk është gjendje natyrore, ai është proces politik dhe sistematik dhe ne mund ta rrëzojmë atë veç me mjete politike e organizim. Duke marrë shpresë e forcë nga historia e rezistencave të grave, ne organizohemi prapë, e denoncojmë dhunën dhe thërrasim në një angazhim kolektiv që çon në transformim radikal të shoqërisë dhe çlirim nga çfarëdo dhune e cila krijon shtypje, shfrytëzim e ndasi. Organizohemi për ta imagjinuar një të ardhme ku secila e secili është i lirë nga dhuna dhe ku barazia e drejtësia janë bazat e organizimit politik, ekonomik e shoqëror.

8 marsi fton në organizim popullor dhe solidaritet në luftën e përbashkët për çlirim, barazi gjinore dhe drejtësi shoqërore.

Këtë vit marshi në Prishtinë do t'i ketë tri pikëtakime kryesore:

10:00 - Pallati i Drejtësisë, Hajvali, Prishtinë

11:20 - Rrethi i Flamurit, Prishtinë

12:00 - Sheshi "Zahir Pajaziti", Prishtinë, për të vazhduar në trajektoren tradicionale deri te Geveria e Kosovës.

*Nisja për në Hajvali bëhet me autobusë të organizuar nga Kolektivi „Marshojmë s'festojmë" tek parkingu pranë TV21 – në ora 9:40.

Sa më shumë prej nesh që 8 marsi të jehojë solidaritet e shpresë!

Romani:

8-to mart kaka bersh e sloganisa ichasa ko ulices "Marshirizasa, na slavizasa zhivotos bi nasiljesko ko djuvja"

Sar I svako 8-to mart, I kaka bersh organizujzasa protesti protiv o patrijarhalno, kapitalistichko, transfobichno hem rasistichko sistemi. Zajedno marshirizasa i bunizasa amen e sistemiske savo mudarla hem silujzla e djuvjen. Organizujzas amen katro kuhinjes, buca, shkoles hem fakultetja, katro razna thana hem te osudizas kaka sistemi savo i dalje zloupotrebizla amen.

Kaka bersh osudizasa nasilje ki familija an lesko vishedimensionalnost. Pochnizas katro rodna organizacijas e keribnasko, fiminizacija katro choripe, seksualno, psihicko hem fizichko nasiljes dji ko institucionalno nasiljes savo nastavizla uvek te pritiskujzel e djuvjen tuj pretvorizen len ano ranjiva hem chore subjekta.

Kaka nasilno poredkos nane prirodno stanjes, kada si politichko procesi savo shaj peravas samo politichko stvarjenca hem organizacijenca. Te las I snaga katri istorija e djuvjake otporisko, palem te organizujzas amen, osudizas o nasiljes hem o chingadipe dji ko kolektivno zalaganjes savo ka ingarel dji ko radikalna transformacijas I drushtvoski hem oslobodipe katro nasiljes. Organizujzas amen te zamislizas but polacho buducnost ano savo si svako manush bi nasiljesko, ano savo si i Pravda osnova e politicko, ekonomsko urededjenjeske.

Ohtoto mart chingadla narodno organizovanjes hem solidarnos ani zajednichko borba e oslobodjenjeske, rodna ravnopravnost hem socijalno pravda.

Kaka bersh o marsh ani Prishtina ka ovel les trin glavna tachkes:

Kaka bersh o marsh ani Prishtina ka ovel les trin glavna tachkes:

10:00 – Palata e pravdaki, Hajvalia, Prishtina

11:20 – Kruzni e barjaktarisko, Prishtina

12:00 – Trgos "Zahir Pajaziti", Prishtina, nastavizasa tradicionalno piribnasa dji ki Vlada e Kosovoski.

*Polazkos dji ki Hajvalia vrshizla pes e autobusjenca ki organizacija "Mart savo na slavizasa" dji ko parking ko TV21 – ko 9:40.

So povishe amen te 8-to mart te ovel e nadasa!

Turkçe:

Bu yıl 8 Mart'ta "Kız çocuklarına ve kadına şiddetin olmadığı bir yaşam için yürüyoruz, kutlamıyoruz" sloganıyla sokaklarda tezahürat yapıyoruz.

Her 8 Mart'ta olduğu gibi bu yıl da ataerkil-kapitalist, heteronormatif, transfobik ve ırkçı baskıcı sisteme karşı bir protesto düzenliyoruz. Cis ve trans kızlara ve kadınlara tecavüz eden ve onları öldüren bir sisteme teslim olmayı reddederek birlikte yürüyor ve isyan ediyoruz. Mutfaklardan, işyerlerinden, okul ve fakültelerden, şehir ve kasabalardan örgütleniyor, bizlere şiddet uygulayan ve bizleri sömürmeye devam eden bu sistemi kınıyoruz. Bu yıl toplumsal cinsiyete dayalı şiddeti çok boyutluluğuyla kınıyoruz. İşin toplumsal cinsiyete dayalı örgütlenmesinden ve yoksulluğun kadınlaştırılmasından başlayarak, cinsel, psikolojik ve fiziksel şiddet, kadınları asimetric bir şekilde ezmeye devam eden ve onları daha savunmasız ve daha yoksul özneler haline getiren kurumsallaşmış şiddete kadar.

Bu şiddet düzeni doğal bir durum değil, siyasi ve sistemik bir süreçtir ve onu ancak siyasi araçlarla ve örgütlenmeyle devirebiliriz. Kadın direnişinin tarihinden umut ve güç alarak, yeniden örgütleniyor, şiddeti kınıyor ve toplumun radikal dönüşümüne ve baskı, sömürü ve bölünme yaratan her türlü şiddetten kurtulmaya yol açan kolektif bir taahhüt çağrısı yapıyoruz. Herkesin şiddetten arınmış olduğu, eşitlik ve adaletin siyasi, ekonomik ve sosyal örgütlenmenin temeli olduğu bir gelecek hayal etmek için örgütleniyoruz.

8 Mart, özgürleşme, toplumsal cinsiyet eşitliği ve sosyal adalet için ortak mücadelede halk örgütlenmesine ve dayanışmasına davet ediyoruz.

Bu yıl Priştine'deki yürüyüşün üç ana buluşma noktası olacak:

10:00 - Adalet Sarayı, Hajvali, Priştine

11:20 - Bayrak Kavşağı, Priştine

12:00 - "Zahir Pajaziti" Meydanı, Priştine, Kosova Hükümeti'ne giden geleneksel yönünde devam edecektir.

*Hajvali'ye hareket "Martı kutlamıyoruz" Kolektifi tarafından düzenlenen otobüslerle saat 9:40'ta TV21'in yanındaki otoparka yapılıacaktır.

8 Mart'ın dayanışma ve umudu yansıtması için olabildiğince çoğumuzun orda olması gerekiyor!

Srpski:

8. marta ove godine na ulicama mi protestujemo pod sloganom „Marširamo, ne slavimo, za život bez nasilja nad ženama i devojkama“.

Kao i svakog 8. marta, i ove godine ćemo se organizovati u znak protesta protiv patrijarhalno-kapitalističkog, heteronormativnog, transfobičnog i rasističko-opresivnog sistema. Zajedno marširajmo i pobunimo se, jer odbijamo da se predamo sistemu koji siluje i ubija cis i trans devojke i žene. Organizovaćemo se po kuhinjama, radnim mestima, školama i fakultetima, gradovima i selima da osudimo ovaj sistem koji nas i dalje eksploatiše i zloupotrebljava.

Ove godine osuđujemo rodno nasilje i njegovu višedimenzionalnost! Počevši od rodne organizacije rada, feminizacije siromaštva, seksualnog, psihičkog i fizičkog nasilja do institucionalizovanog nasilja koje nastavlja da asimetrično tlači žene, pretvarajući ih u ranjivije i siromašnije subjekte.

Ovaj nasilni poredak nije prirodno stanje, to je politički i sistemski proces i možemo ga srušiti samo političkim sredstvima i organizacijom. Ulažući nadu i snagu iz istorije ženskog otpora, ponovo se organizujemo, osuđujemo nasilje i pozivamo na kolektivnu borbu koja vodi do radikalne transformacije društva i oslobađanja od svakog nasilja koje stvara ugnjetavanje, eksploataciju i podele. Organizujemo se u zamišljanju budućnosti u kojoj je svako bez nasilja i gde su jednakost i pravda osnove svih političkih, ekonomskih i društvenih organizacija.

8. mart poziva na opštenarodno organizovanje i solidarnost u zajedničkoj borbi za oslobođenje, rodnu ravnopravnost i socijalnu pravdu.

Ove godine marš u Prištini će imati tri glavne tačke susreta:

10:00 – Palata pravde, Hajvalija, Priština

11:20 - Krug zastave, Priština

12:00 – Trg „Zahir Pajaziti“, Priština, nastaviti tradicionalnom putanjom do Vlade Kosova.

*Polazak za Hajvaliju biće moguć autobusima u organizaciji Kolektiva „Marshojme s’festojme“ na parkingu kod TV21 – u 9:40.

Što više nas tako da 8. mart odzvanja solidarnošću i nadom!

bosna i hercegovina



sarajevo

fondacija CURE

OSMOMARTOVSKI MARŠ: ODLUČNE CURE ĆE SPASITI SVIJET

8. mart / 13h / Pozorišni trg Susan Sontag

Fondacija CURE organizuje mirovno-aktivistički marš povodom 8. marta – Međunarodnog dana žena, koji će početi okupljanjem na Pozorišnom trgu Susan Sontag, a završiti na Trgu Bosne i Hercegovine.

8. mart – Međunarodni dan žena je dan posvećen ženama i njihovim ekonomskim, političkim i građanskim pravima i društvenim ostvarenjima.

Fondacija CURE će zajedno sa aktivistima/kinjama i svim organizacijama s kojima dijeli želju za državom ravnopravnih građana/ki izaći na ulice kako bi, kao i svaki put do sada, pokazale otpor prema onima koji/e stoje na putu ostvarivanja ženskih prava i sloboda. Želimo pokazati našu odlučnost u zaustavljanju svih opresivnih politika prema ženama i marginalizovanim grupama.

I zato, ovogodišnji slogan 8. marta je:

ODLUČNE CURE ĆE SPASITI SVIJET!

Odlučne smo da preuzmemo moć i spasimo svijet od retradicionalnih politika koje urušavaju svjetsku sigurnost, slobode i prava koja su ustanovljena na osnovu demokratskih zakona, rezolucija, konvencija i protokola.

Odlučne smo u zaustavljanju nasilja koje je patrijarhat posijao i čije plodove nasilja, mržnje i diskriminacije nosimo u okovima neoliberalnog kapitalizma!

Odlučne smo u zaustavljanju siromaštva, recesije, korupcije, urušavanja sistema koji natrpava prepune trpeze, uzimajući sa opustošenih trpeza!

Odlučne smo u zaustavljanju pustošenja prirodnih resursa, otimanja rijeka, zagađivanja zraka i štetnih praksi uništavanja planete Zemlje i njenih prirodnih resursa!

Odlučne smo u zaustavljanju sistema koji daje moć samo pojedincima koji vlast i moć koriste da bi razjedinili, razorili i pokorili!

Da, odlučne smo da spasimo svijet! Duboko u našim kostima bude su ljute pretkinje čije ste slobode već jednom davno oduzeli!

Mi naš glas nećemo stišati, niti poglede spustiti!

Ne igrajte se sa našim slobodama jer znamo da smo pravoj strani historije i zato smo nezaustavljive, nepobjedive, samouvjerene, solidarne i ujedinjene!

dječija kuća novo sarajevo & dečji centar zaječar

PREDSTAVA NISAM PRIJAVILA

3. mart / 18h / dječja kuća novo sarajevo

Predstava "Nisam prijavila" osmišljena je sa ciljem da podrži kampanju #NisamPrijavila koja je pokrenuta na društvenim mrežama. Scenario je inspirisan pričama žena/devojaka koje su javno iznele svoja iskustva.. Ono što povezuje devojke i žene na Balkanu jeste "kultura ćutanja", nakon pretrpljenog nasilja preovlada strah od osude, podsmeha, odbacivanja. Sa problemom rodno zasnovanog nasilja devojke i žene suočavaju se podjednako, bez obzira na kulturološke, religiozne razlike i razvijenost sredine u kojoj žive. Nacija, kao i nasilje i patrijarhat, ima muško lice. Žrtve su im uvek žene. Solidarnost žena je važna, u borbi protiv nasilja svih oblika, u svim zemljama Balkana.

bihać

glas žene

OSMOMARTOVSKI MARŠ: NEĆEMO UMIRATI U TIŠINI

8. mart / 11:45h / Trg Džemaludina Čauševića, Gradska tržnica /
Džamija Fethija

Glas žene Bihać povodom 8.marta – Međunarodnog dana žena organizuje Osmomartovski marš prvi put u Bihaću i USK-a sa ciljem da ukažemo javnosti, predstavnicima vlasti na sve veći broj ubistava i silovanja žena u Unsko sanskom kantonu i drugih oblika nasilja nad ženama,djevojkama i djevojčicama.

Glas žene Bihać –koordinirajuća organizacije ženskog pokreta USK –a, zajedno sa ženskim udruženjima, aktivistkinjama i aktivistima organizira Osmomartovski marš u Bihaću,u srijedu 08.03.2023.godine sa početkom u 12 sati. Mjesto okupljanje u 11:45 na Trgu Džemaludina Čauševića (ispred džamije Fethije i Gradske tržnice), a polazak u 12 sati.

Žene u Unsko sanskom kantonu ubijaju se samo zato što su žene, povećan je broj silovanja žena i djevojaka, djevojčica, žene trpe porodično nasilje, nasilje na radnom mjestu, posebno seksualno uznemiravanje, diskriminaciju prilikom zapošljavanja i na radnom mjestu, nasilje nad ženama u javnom političkom životu je u porastu sa najtežim oblicima, nasilje u školi među dječacima i djevojčicama, digitalno /on line nasilje putem IKT-a te najgore nasilje u institucijama i kroz institucije.

Glas žene Bihać zajedno sa aktivistima/kinjama i partnerskim organizacijama izlazi na ulice Bihaća i šalje poruku otpora nasilju u svim formama i oblicima, diskriminaciji, ugnjetavanju žena, djevojka i djevojčica te pozivamo na mir i nenasilje.

Na ovaj način obilježavamo –Međunarodni dan žena koji je posvećen ženama i njihovim građanskim, političkim, ekonomskim, radnim, porodičnim pravima i ostvarenjima i nastavljamo historijsku borbu za ženskih prava i njihovo ostvarenje!

Za dodatne informacije budite slobodni da nas kontaktira na mail: glaszene@net.hr ili mob. 061 981 264 ili putem Facebook stranice – Organizacija Glas žene Bihać.
ZA SIGURAN I DOSTOJANSTVEN ŽIVOT ŽENA USK-a!

TIM Glas žene Bihać

tuzla

grupa organizacija

OSMOMARTOVSKI MARŠ - SOLIDARNO!

8. mart / 16h / Trg slobode

Pozivamo sve građane i građanke, sve žene, djevojke, majke, kćerke, sestre, drugarice i kolegice, muškarce i momke da nam se pridruže **8. marta na Osmomartovskom maršu "SOLIDARNO!"**, koji počinje u 16.00 sati na Trgu Slobode.

Pozivamo vas da zahtijevate da prava svih nas ne budu mrtvo slovo na papiru.

Pozivamo se da se borite za sve žene, bez obzira na to koliko njihov život bio drugačiji od vašeg.

Mi: žene, radnice, majke, sestre, supruge, kolegice, partnerice, studentice, porodilje, političarke, penzionerke, Romkinje, domaćice, LGBTI žene, žene sa invaliditetom, vjernice, ateistice na današnji Dan žena:

Zahtijevamo poštivanje brojnih međunarodnih konvencija (Konvencija o eliminaciji svih oblika diskriminacije, Istanbulska konvencija, Pekinška deklaracija, Konvencija UN o pravima osoba s invaliditetom) i usvojenih zakona (Zakona o ravnopravnosti spolova, Zakona o zabrani diskriminacije, zakona o zaštiti od nasilja u porodici) koje su mrtvo slovo na papiru. Sve mi se suočavamo svakim danom sa sve većim isključivanjem u procesu donošenja odluka. U naše ime se donose zakoni koji se ne provode i ne doprinose prosperitetu, napretku i boljitku života.

Zahtijevamo žene u Ustavu, politici i na rukovodećim mjestima.

Zahtijevamo obezbjeđenje jednakih mogućnosti i dostojanstven život bez nasilja za sve.

Zahtijevamo ukidanje diskriminacije nad ženama i prepoznavanje različitih potreba žena.

Zahtijevamo ukidanje višestruke diskriminacije koju doživljavaju žene sa sela, žene sa invaliditetom, Romkinje, LGBTI žene, samohrane roditeljke....

Zahtijevamo iste mogućnosti za dobijanje posla, dostojanstven rad i jednaku platu.

Zahtijevamo život u kojem žene ne dobijaju otkaz radi trudnoće.

Zahtijevamo jednake porodiljske naknade.

Zahtijevamo da se ubistva žena ne nazivaju tragičnim završetkom ljubavne priče nego femicidom.

Zahtijevamo ravnopravno mjesto u političkim strankama, izborima i funkcijama.

Zahtijevamo da se prepozna važnost uloge žene u kulturi sjećanja; imenovanjem ulica sa ženskim predznakom, obilježavanjem 8. decembra kao dana sjećanja na stradanje žena u ratu u BiH.

Zahtijevamo da naša prava prestanu biti mrtvo slovo na papiru.

Organizatori/ce: Amica Educa, Bolja budućnost, HO Horizonti, Ženska vizija, Viva Žene, TOC, Islamic Relief, UG Lotos, Revolt, Vijeće za rodnu ravnopravnost _ Univerzitet u Tuzli

Podržavamo kolegice iz Oštre Nule iz Banja Luke i Osmomartovski marši "Nismo jeftina radna snaga!", koju počinje u 12.15 sati ispred Narodnog pozorišta Republike Srpske, te se završava na Trgu Krajine.

banja luka

oštra nula & centar za mlade KVART

OSMOMARTOVSKI MARŠ: NISMO JEFTINA RADNA SNAGA

8. mart / 12:15h / Narodno pozorište Republike Srpske

Pozivamo sve građane i građanke, sve žene, djevojke, majke, kćerke, sestre, drugarice i kolegice, muškarce i momke da nam se pridruže 8. marta na Osmomartovskom maršu "Nismo jeftina radna snaga!", koju počinje u 12.15 sati ispred Narodnog pozorišta Republike Srpske, te se završava na Trgu Krajine.

Dehumanizujući uslovi rada u BiH su u proteklom periodu doživjeli svoju eskalaciju, kada su radnici i radnice štrajkovima i protestima pozvali poslodavce, nadležne organe i sindikate da rade ono zbog čega postoje - da se izbore za sigurna radna okruženja i poštivanje zakona. Ženska radna prava su kategorija koja se još uvijek postavlja u drugi plan, a o uslovima rada se tek ponekad progovori (o diskriminaciji na radnom mjestu, seksualnom uznemiravanju/nasilju na radu, ekonomskoj nejednakosti, nejednakim platama i uslovima rada, reproduktivnim prava i rad i sl...).

Agencija za ravnopravnost polova BiH je iznijela podatke da žene na kućne poslove potroše između 10 i 30 dodatnih sati sedmično ili 4 sata dnevno.

U BiH je samo 33,5 % žena ekonomski aktivno u plaćenom formalnom prijavljenom radu.

Najlošije plaćena radna mjesta u BiH su :

- Čistačice (pomoćni i niskokvalifikovani poslovi) 647KM
- Krojačice (u tekstilnoj, kožnoj i odjevnoj industriji) 692KM
- Spremačice (u turizmu i hotelijerstvu) 797KM
- Obučarke (u tekstilnoj, kožnoj i odjevnoj industriji) 756KM

Istraživanje Paylab-a pokazalo je da je svega 6% od svih zaposlenih žena među najbolje plaćenim zaposlenicima u odnosu na 13% muškaraca. Prema podacima zavoda i službi zapošljavanja u BiH (od 30.11.2022) prijavljeno je 354.700 nezaposlenih lica. Od ukupnog broja lica koja traže zaposlenje njih 206.099 ili 58,11% su žene. Udio nezaposlenih žena manji je kod visokokvalifikovanih žena i iznosi 21%, a udio nezaposlenih kvalifikovanih (KV) radnica je 48 % u BiH

Implementacija Gender akcionog plana (GAP), Konvencije o eliminisanju svih oblika diskriminacije žena Ujedinjenih nacija (UN CEDAW) preporuke i Zakona o ravnopravnosti polova u BiH uključujući direktive (o jednakoj plati, tretmanu, unapređenju, samozapošljavanju, diskriminaciji itd.) iz Regulative EU su "mrtvo slovo na papiru" koje se u radnom pravu i ne primjenjuju.

Ovogodišnjim maršem želimo da ukažemo na poštivanje Zakona o radu, Zakona o zabrani diskriminacije, Zakona o ravnopravnosti polova kojim se garantuje sigurno i nesmetano djelovanje žena u radnom okruženju. Kad žena stane, cijeli svijet će stati!

Borba za prava radnika ne smije da isključuje daleko nezahvalniji položaj žena u bh. društvu. Da bismo ženama pružili siguran prostor, neophodno je da javni prostor postane prostor svih nas!

Nadamo se što većem odazivu kako bismo zajedno uticali na podizanje svijesti o ženskim radnim pravima, kako naše kćerke, majke, sestre i drugarice ne bi bile jeftina radna snaga!

makedonija

skoplje

ПЛАТФОРМА ЗА РОДОВА ЕДНАКВОСТ

МАРШ ЗА 8 МАРТ: ЌЕ ПРЕЖИВЕАТ ЛИ ЖЕНИТЕ ОВДЕ?

8. МАРТ / 18Х / ПЛОШТАД ФИЛИП II

ВЕ ПОКАНУВАМЕ НА МАРШ ЗА ЖЕНСКИ ПРАВА, ШТО ЌЕ СЕ ОДРЖИ НА МЕЃУНАРОДНИОТ ДЕН ЗА ЕКОНОМСКА, ПОЛИТИЧКА И ОПШТЕСТВЕНА БОРБА ЗА РАМНОПРАВНОСТ НА ЖЕНИТЕ, 8 МАРТ.

ОВАА ГОДИНА МАРШИРАМЕ ПОД СЛОГАНОТ: „ЌЕ ПРЕЖИВЕАТ ЛИ ЖЕНИТЕ ОВДЕ?“, СО ПОЧЕТОК ВО 18:00Ч. НА ПЛОШТАДОТ ФИЛИП II.

ДА СЕ БИДЕ ЖЕНА ИЛИ ДЕВОЈКА ВО ОВАА ЗЕМЈА ЗНАЧИ СЕКОЈДНЕВНО ДА СЕ СООЧУВАШ СО НОВО ПРАШАЊЕ ЗА ПРЕЖИВУВАЊЕ: ДАЛИ ЌЕ ГО ПРЕЖИВЕАМ ОВА ВОЗЕЊЕ СО ТАКСИ? ДАЛИ ЌЕ ГО ПРЕЖИВЕАМ ОВОЈ МЕСЕЦ? ДАЛИ ЌЕ ГО ПРЕЖИВЕАМ БРАКОВ? ДАЛИ ЌЕ ГО ПРЕЖИВЕАМ ПОРОДУВАЊЕТО? ДАЛИ ЌЕ ЈА ПРЕЖИВЕАМ ОВАА ОПЕРАЦИЈА? ДАЛИ ЌЕ ГО ПРЕЖИВЕАМ НАСИЛСТВОТО? ДА СЕ БИДЕ ЖЕНА ВО МАКЕДОНИЈА ЗНАЧИ ДА СЕ БУДИШ СЕКОЕ УТРО ВО СТРАВ И ДА СЕ ПРАШУВАШ КАКО И ДАЛИ ЌЕ ГО ПРЕЖИВЕЕШ ТОЈ ДЕН.

ОВОЈ МАРШ Е ПРОТЕСТЕН ОДРАЗ НА СЛУЧУВАЊАТА ВО НАШАТА ЗЕМЈА И КОЛЕКТИВНАТА НЕГРИЖА КОН ЖЕНИТЕ И ДЕВОЈКИТЕ ВО СЕКОЈ ПОГЛЕД: ОД РАСТЕЧКИТЕ СТАПКИ НА НАСИЛСТВО, ФЕМИЦИДИТЕ, СЕКОЈДНЕВНИ СОЦИЈАЛНИ И ЗДРАВСТВЕНИ НЕПРАВДИ И ЕКОНОМСКА НЕСИГУРНОСТ, ДО ВИСОКАТА СИРОМАШТИЈА КОЈА ОСОБЕНО ГИ ПОГОДУВА ЖЕНИТЕ.

ВО 2023 ГОДИНА, ЖЕНИТЕ И ДЕВОЖКИТЕ СЕ УШТЕ СЕ ДИСКРИМИНИРАНИ ВО СЕКОЈ ПОГЛЕД И НЕ ОСТВАРУВААТ НИТУ ЕДНАКВИ ПРАВА, НИТУ ЕДНАКВИ МОЖНОСТИ, НИТУ ДОМА, НИТУ НА РАБОТА, НИТУ ВО ПОЛИТИКАТА, НИТУ ВО СОЦИЈАЛНИОТ ЖИВОТ. ВО 2023 ГОДИНА ЖЕНИТЕ СЕ СООЧЕНИ СО ПОЛИТИКИ КОИ НЕ ГИ ПРЕПОЗНАВААТ НИВНИТЕ ПОТРЕБИ, СО ИНСТИТУЦИИ КОИ НЕ ГИ ЗАШТИТУВААТ, МЕХАНИЗМИ КОИ СЕ СЛЕПИ КОН ПОТРЕБИТЕ ЗА УНАПРЕДУВАЊЕ НА РОДОВАТА ЕДНАКВОСТ И КУЛТУРА НА НАСИЛСТВО И МИЗОГИНИЈА КОЈА ПОСТОЈАНО СЕ ШИРИ.

ЗАТОА, ВЕ ПОВИКУВАМЕ ДА МАРШИРАТЕ ЗАЕДНО СО НАС – БИДЕЈЌИ РОДОВАТА НЕЕДНАКВОСТ Е СЕЧИЈ ПРОБЛЕМ, А ЕДИНСТВЕНО ЗДРУЖЕНО СМЕ ПОСИЛНИ. ВЕ ПОВИКУВАМЕ ЗАЕДНО ДА КРЕНЕМЕ ГЛАС ЗА ЖЕНСКИТЕ ПРАВА.

МАРШИРАЈТЕ СО НАС, СО ПОЧЕТОК ВО 18.00 ЧАСОТ, ДОЈДЕТЕ НА ПЛОШТАД ФИЛИП II ИЛИ ПРИКЛУЧЕТЕ НИ СЕ НА НЕКОЈА ОД ТОЧКИТЕ НА РУТАТА. МАРШОТ ЌЕ ГО ЗАВРШИМЕ ВО ПАРКОТ ЖЕНА БОРЕЦ, СО ЗАВРШНИ ОБРАЌАЊА ДО ЈАВНОСТА И ИНСТИТУЦИИТЕ.
СЕ ГЛЕДАМЕ НА МАРШ!

СО ПОЧИТ,
ПЛАТФОРМА ЗА РОДОВА ЕДНАКВОСТ

*ГИ ОХРАБРУВАМЕ УЧЕСНИЦИТЕ ДА ЗЕМАТ СО СЕБЕ РЕКВИЗИТИ СО КОИ ЌЕ БИДЕМЕ ПОГЛАСНИ:
СВИРЧИЊА, ТЕНЏЕРИЊА И ДРВЕНИ ЛАЖИЦИ, СВЕТЛЕЧКИ БАТЕРИИ, ТРАНСПАРЕНТИ.

crna gora podgorica

centar za ženska prava

OSMOMARTOVSKI MARŠ: OTPOR SILI I NEPRAVDI

8. mart / 12:00h / Trg nezavisnosti

Borbeni ritam vodi marš!

U svijetlu aktuelnih dešavanja, u kojima smo suočeni sa neefikasnošću rada institucija u omogućavanju pristupa pravdi žrtvama rodno zasnovanog nasilja i diskriminacije, sa ugrožavanjem radnih prava i sve većom nacionalnom i klasnom segregacijom našeg društva, podsjećamo na značaj solidarnog otpora kršenju naših ljudskih prava i dostojanstva.

Pridružite nam se 8.03. na Trgu nezavisnosti u 12:00č, da, ujedinjeni u otporu, gradimo pravedno društvo!

kotor

ANIMA - Centar za žensko i mirovno obrazovanje

ANIMA – Centar za žensko i mirovno i obrazovanje iz Kotora i ove godine afirmiše 8. mart kao politički praznik i čvrsto se zalaže da polje politike osvoje žene. Konstatujemo da su žene u Crnoj Gori zarobljene lažima o dostignutoj ravnopravnosti, što je podržano institucijama koje svakodnevno birokratskim procedurama vrše nasilje i oduzimaju osvojene slobode žena. Žene u vlasti pomažu tom procesu konzumerizmom i degradiranjem osnovnih principa autonomije.

Dok žene u svijetu pozivaju žene da na ovaj dan nastave sa revolucijom u privatnom prostoru (kuhinji) i u prostoru slobode (ulici) u Crnoj Gori ostajemo zaglavljene u suludim zahtjevima normalizovanog kriminala i povampirene klerikalizovane prošlosti.

Povodom 8. marta pridružujemo se Maršu Otpor sili i nepravdi koji organizuje Centar za ženska prava u Podgorici (počinje u 12.h) i podržavamo regionalnu akciju Štrajk u kuhinji, štrajk na ulici. Nakon navedene akcije organizujemo XIV konferenciju sa nazivom Feminizam je najduža revolucija u prostoru CGO Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 96 III/6, Podgorica (početak u 15h).

Pozivamo žene da nam se pridruže, da jasno kažu NE „sili i nepravdi“.

Pozivamo mlade žene koje su osvojile još jedan krug slobode u Crnoj Gori – obrazovanje, da ne dopuste da njihova emancipacija bude završena „u kuhinji i na ulici“, da pruže otpor svemu i svima koji uporno nastoje da žene vrate pod okrilje primitivnih muških autoriteta uz koncerte o demokratiji koja „ne stanuje ovdje“.

Pokažite da možete i hoćete i pridružite nam se jer su sve revolucije koje su se vodile završile na bedemima privatnosti i slobode koja nikada nije bila za žene.

Tim ANIME, mart 2023.

REKONSTRUKCIJA ŽENSKI FOND prva lokalna feministička fondacija u Srbiji. Već 19 godina podržavamo feminističke i druge progresivne organizacije u borbi protiv nacionalizma, militarizma, rasizma, diskriminacije i nasilja nad ženama. Pravimo kopče između aktivizma, umetnosti i akademske sfere; kopče unutar pokreta i između različitih pokreta; trčimo, mislimo, radimo i delimo; prekoračujemo granice.



MAPOM OSMOMARTOVSKIH DOGAĐAJA u Srbiji i regionu duže od decenije dokumentujemo raznorodnost feminističke borbe i obeležavanja ovog praznika, kroz pobune i proslave, susrete i učenje, umetnički i aktivistički izraz.